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Se midtsidene

Som pust i graset - på slettene,
som sus i eng, 

som leikande vind i havsens bårer
er du, Guds hellige Ånd.

 
Som lys i mørkret - i dalane -

så eg kan sjå;
som viser mi sjel all Kristi kjærleik

er du, Guds hellige Ånd.
  

Trond Hellemo
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Det var godt å se fullmånen som lyste opp der, når 
kveldene begynte å bli mørke. En påminnelse om at 
også høst og mørketid har gode ting i seg.

Høsten er blant annet tid for den store nasjonale 
dugnaden TV-aksjonen. Og, som i den store felles 
kirkelige innsamlingsaksjonen i fastetida før påske, 
er det ikke bare for pengenes skyld dette gjøres. 
Penger er nødvendige, javisst – og mange gode, 
viktige ting blir muliggjort gjennom folks giverglede 
til aksjoner. Samt manges trofaste engajsment i 
organisasjonen.

Men minst like viktig her er også fokus på temaet 
– den bevisstgjøring og synliggjøring av problem-
områder og endringsmuligheter som skjer. Gjennom 
TV-reportasjer, artikler, undervisningsopplegg og 
lokale arrangement. 

Ikke minst blir det aktuelt i høstens TV-aksjon, 
som går til Blå Kors. I høst skal vi bli minnet om 
hvordan barn og unge har det når voksne rundt 
dem misbruker rus. Det handler ikke bare om folk 
langt borte som gjester oss gjennom TV-skjermen. 
Det handler også om våre egne nærmiljø. Våre 
holdninger, handlinger – og mulighet til å endring. 
Her er vi alle berørt!

Høst er også tid for nye faser. Ungdommen flytter 
bort på nye skoler. Nye konfirmanter skrives inn. 
Sånn får nye familier et mer aktivt kirkeår ved at 
deres pode er blitt ”så stor”. Vi ønsker velkommen 
til det – og velkommen til alle til å være med på 
sine måter! 

La oss nytte og nyte høsten – tid for den gode sam-
talen, med nye lyskilder – i naturen, hos hverandre 
og hos Gud!

           
 Ingunn Rinde

Høst - 

Adresser og telefoner  
 
Sokneprest			  	Ingunn Rinde
								       9385 Skaland  
Tlf. bolig:					    77 85 81 31
Tlf. kontor: 				   77 85 91 20
Mobil tlf.:					    415 74 532  
	ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær: 
prostiprest Oddmund Brundtland  
kontor 77 85 02 01, mbl 415 74 182

Kirkeverge i Berg og Torsken

Gunnar Torgersen    958 81 160
gunnar.torgersen@torsken.kommune.no  
Prestekontor Torsken 77 87 30 62 (ons)
Prestekontor Berg 77 85 91 20 (tirs)
 
Ring evt kommunens informasjon:
Berg 77 85 90 00 / Torsken 77 87 30 00

 
Berg Menighet:
 
Kirketjener:

Kurt Frode Dagsland 			  40 63 41 86 					  
								        	
Leder i Berg menighetsråd:

Marit Reiertsen						    48 28 18 83
	mreiertsen@yahoo.no

 
Torsken Menighet:
 
Kirketjenere:

Torsken kirke og Gryllefjord kapell:
Steve Nyman							     95 94 46 54 
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen						     77 85 58 22 
Medby kapell: 
Gerda Nygård						     77 85 58 68
Sifjord kapell:

Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad					    77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:

Annie Halvorsen					    77 85 61 16

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene. Stoff til bladet  
sendes redaktøren: sokneprest Ingunn Rinde,  

9385 Skaland. layout og sats: Reiner Schaufler.
 Kasserer: Gunnar Torgersen. Postgironr.: 0530 35 64960. 

 Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes. Opplag: 1000
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Ingunn Rinde 

andakt

Det heiter ikke: eg – no lenger.
Heretter heiter det: vi.
Eig du lykka så er ho ikke lenger
Berre di
Alt det som bror din kan ta imot
Av lykka di, må du gi.

Alt du kan løfte av børa til bror din,
Må du ta på deg.
Det er mange ikring deg som frys,
Ver du eit bål, strål varme ifrå deg!

Hender finn hender, herd stør herd,
Barm slår varmt imot barm.
Det hjelper da litt, nokre få forfrosne,
At du er varm!

 
Halldis Moren Vesaas, fra diktsamlingen 
”Tung tids tale” 1945, gjengitt i  
”Mine dikt”, s 127.

”Tung tids tale” kalte hun dette diktet – Halldis 
Moren Vesaas, skrevet under krigen. Gode 
ord å grunne på. Godt å minnes om at vi 
hører i lag, og at vi skal få støtte og bære for 
hverandre.

Men det er ikke bare i krig og ”tung tids tale” 
at det skal hete ”vi”. I hele livet skal det det. 
Du og jeg er del av et VI. (Av mange VI. Selv 
om vi selvsagt og skal få være enkeltpersoner, 
som hver skal møtes med respekt!) I familien, 
slekta, samfunnsengasjementet. Ikke bare stå 
utafor og kommentere, avvente, men være 
med. VI-et trenger den enkelte!”

Også i trua får det hete VI. Ja – GUD sier Vi 
– ”Jeg og skapningen – Jeg og menneskene. 
Vi skal være i lag. Vi skal jobbe sammen. Jeg 
vil bære bører for dere – dere får bære bører 
for meg. Vi får glede hverandre. Det du har 
gjort mot en av disse mine minste, det har du 
gjort mot meg!”

Gud vender seg til verden og sier: Kom og vær 
med i vårt VI! 

Så kan vi mennesker vende oss til hverandre, 
se ut til de andre, både nær og fjern: Her får 
JEG være i VI-et – Guds VI for verden.

Jeg og vi
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Metodistkirkens speiderleir: Senja 08 på Medby
I dagene fra 2. til 9. august hadde Metodistkirkens 
speidere valgt seg ut Medby som base for årets som-
merleir. Speiderne kom fra Fredrikstad og Finnsnes. 
68 små og store var med på leiren. Parkeringsplas-
sen på skolen var gjort om til leirområde, med fire 
lavvuer, og bålplass.
 
I løpet av uka fikk de lære hvordan de lagde fis-
keredskaper som snik og jukse, der de laget eget 
søkke. Dette fikk de prøve, og det ble litt fangst, 
enten de var med båter ut på 
havet eller i småbåter. Ikke 
de store fangstene, men nok 
til middag. Hans Peder Peder-
sen fortalte litt om tuftene på 
Grunnfarnes. De hadde haik 
opp til Litjevann, og lå med 
utsikt til Torsken. Haik er at 
de skal klare seg uten ledere i 
naturen og de sover i gapahuk 
eller under åpen himmel.

På markedsdagen var det også 
flere på besøk. Her kunne en 
prøve å klatre opp på brus-
kasser, selvfølgelig med god 
sikring. Den beste klarte 20 
kasser. Ellers var det aktivite-
ter, og så kunne en få vafler 

Oppe: En patrulje klar for haik. 
Nede: Mens vi venter på utegudstjenesten. 

Foto: Solveig Meistad Hermannsen. 

eller steike steinalderbrød. På søndag var det guds-
tjeneste på skoleplassen. Dit kom folk både fra bygda 
og fra Finnsnes og var sammen med deltakerne. 82 
personer var de samla der.

Idar Halvorsen, metodistprest
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Fra sommerens arrangement
Under Mefjorddagan første helg i juli har det blitt en 
tradisjon at kjerkekoret har arrangement i kjerka på 
lørdagen. Også i år ble det fullt hus, flotte framførelser 
av egne produkter av bl.a. Elly Kristoffersen, Laila Ers-
fjord, Anne Thorvaldsen og Kato Løvstad. Etterpå var 
det kjerkekaffe og sosialt samvær på kjerketrappa. Ivar 
Jarle Eliassen fra Finnsnes trakterte orgelet med fynd og 
klem. Når han spiller med alle fingrene og tærne får en 
skikkelig høre hva instrumentet er godt for.

Mye gladsang var det også når trekkspillklubben og 
kjerkekoret hadde konsert sammen for tredje år på rad. 
Og selvsagt når Frelsesarmeen kommer på besøk!

Marit Reiertsen

Øverst til høyre:
Fra Mefjorddagans kjerkekonsert: 
Kato Løvstad fra Botnhamn leser 
egne tekster. 

Konsert i Berg Kirke ved Senja 
trekkspillklubb og Kjerkekoret 
søndag 15. juni: Trekkspillklubben 
innleda med friske rytmer.

Nederst til høyre: 
Frelsesarmeen i aksjon på Fiskar-
heimen.

Glade og spente kormedlemmer: 
Reidun Heitmann, Alfhild Kristoffer-
sen, Liss Johanne Skofteland, Erna 
Sivertsen, Aslaug Johansen. 
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Høring om ny ordning for kirkens gudstjenesteliv

- Vi anbefaler alle å studere det materialet som 
sendes ut 1. september, sier prosjektleder for 
Kirkerådets arbeid med gudstjenestereformen, 
Lillian Mortveit Dittmann. Hun tror høringen fra 1. 
september 2008 til 1. februar 2009 vil skape stort 
engasjement rundt både innhold og rammeverk for 
Den norske kirkes gudstjenesteliv.

For å imøtekomme ønsket 
om en levende og aktuell 
gudstjeneste, har man nem-
lig langt på vei gått vekk fra 
målsettingen om felles guds-
tjenesteordninger for hele 
kirken. I stedet anerkjennes 
rikdommen i at gudstjenes-
telivet blir mangfoldig, og at 
hver enkelt lokalmenighet 

kan finne frem til ulike typer særtrekk.Tidligere har 
en hatt en gudstjenestebok der det meste har vært 
fastlagt for hele kirken. Nå kommer en ordning 
der menigheten i langt større grad kan bestemme 
gudstjenestens profil. Stikkordene er fleksibilitet, 
stedegengjøring og involvering. 

Hvordan man kan tilrettelegge gudstjenesten er be-
skrevet i veiledningen til gudstjenesteboka. Det som 
tidligere i stor grad har vært prestens valg, blir nå 
et valg som skal gjøres av et gudstjenesteutvalg og 
menighetsrådet. Valgmulighetene er systematisert i 
det som kalles ”Lokal ordning for gudstjenesten”. 

Fast struktur
Den lokale profilen utvikles innenfor rammen av en 
felles struktur for gudstjenestefeiringen. Det betyr at 
gangen i gudstjenesten, struktur gjenfinnes i alle guds-
tjenester. Denne strukturen kalles ordo og omfatter  

• Samling (innledning, bønn - kyrie - gloria). 
Menigheten samles, og bevisstgjør seg selv som 
et «vi». 
• Ordet (tekstlesninger og preken). Lesning og 
forkynnelse fra Den hellige Skrift. 
• Forbønn. Menigheten bærer frem kirken og 
verden for Gud i bønn. 
• Nattverd – feiring av måltidsfellesskapet. 
• Sendelse. Menigheten velsignes og sendes ut 
til tjeneste. 

Et viktig og bredt kulturuttrykk
Gudstjenestelivet i Den norske kirke er et av de 
viktigste kulturuttrykkene i vårt samfunn. På en gitt 
søndag møter anslagsvis rundt 100 000 mennesker 
opp til ca 1000 gudstjenester over hele landet, og i 
tillegg følger gjennomsnittlig rundt 450 000 radio-
gudstjenesten. Tar man et lengdesnitt viser det at 
i løpet av en periode på et år er en større del av 
befolkningen deltakere i en gudstjeneste eller kirke-
lig handling enn noen andre fellesarrangementer i 
samfunnet, det være seg konserter, kinoforestillinger 
eller sportsstevner. 

Undersøkelser viser at et stort flertall av de som 
deltar på gudstjenester er godt fornøyd med det 
de er med på. Likevel har det vært en økende 
kritikk mot dagens ordninger. Ikke minst fra ung-
domsmiljøer har det vært etterlyst endringer som 
legger til rette for å kjenne igjen sitt eget liv i guds-
tjenesten; sin egen livsforståelse, sin egen kultur, 
omgangsform, musikkstil. Ungdommens kirkemøte 
kritiserte i 2003 dagens ordninger for i for stor grad 
å være regelstyrt og preget av et enhetsprinsipp, 
nemlig at alle gudstjenester skal være like uansett 
hvilken menighet man kommer til. Den pågående 
gudstjenestereformen er satt i gang etter utfordring 
fra ungdommen.

Lenvik menighet er en av de 100 prøvemenighetene 
i landet. Dermed kan vi få ”kjenne det på pulsen” 
hvis vi går på gudstjeneste hos dem. I Berg og Tor-
sken tenker vi på å prøve ut noen av elementene. 
Prosessene skal uansett tilpasses hver menighet, 
og kunne gå over lang tid. Dette skal ikke være en 
endring som kommer pådyttandes utafra, men skal 
utvikles av våre egne folk og ønsker lokalt. Fleksibi-
litet, stedegengjøring og involvering – reformens tre 
ledeord. Det kan bli fint å kunne ta i bruk nye tekster, 
variasjon, og ikke minst å kunne jobbe sammen flere 
med hvordan gudstjenesten skal være! Til ære og 
glede for Gud og hverandre!

Momenter til artikkelen er hentet fra www.kirken.no.

Ingunn Rinde

1. september 2008 skal utkast til ny ordning for hovedgudstjenesten i Den norske kirke ut på høring. Rundt 
100 menigheter og et femtitalls institusjoner/organisasjoner/organer er offisielle høringsinstanser. Men alt 
materiale blir sendt til samtlige menighetskontorer og proster, og er dessuten tilgjengelig på nettet: www.
kirken.no.
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Åpning / samlingsbønner:
Liturgen: 
I Faderens, Sønnens og Den Hellige Ånds navn 
1. stemme: Vi tenner et lys i navnet til vår Skaper, 
som ga lys til verden og livspust til oss. 	
Lystenning 
2. stemme: Vi tenner et lys i navnet til vår Frelser,  
som ga håp til verden og strakte ut sin hånd også 
til oss. 	 Lystenning 
3. stemme: Vi tenner et lys i navnet til vår Trøster, 
som omslutter verden og velsigner vår sjel med 
lengsel. 	 Lystenning 
Liturgen: Vi har tent tre lys for vår treenige Gud 
og vi ber:… 

Gud, vi kommer til deg med vår frykt og vår uro 
vår lengsel og vårt håp. 
Mett oss med din godhet og møt oss med din fred. 
Befri oss fra det som tynger og binder, 
så vi på nytt kan glede oss over livet 
og møte hverandre med åpenhet og omsorg. 
Gud, vi ber 
Alle: I Jesu navn. Amen.

I denne adventa skal det skje store ting i kirkene 
rundt om i Norges land. Og det er unger i mellom-
trinnsalder det gjelder:

”LysVåken - adventsnatt 2008 begynner å ta form. 
Denne natten, kirkens nyttårsaften, skal det feires i 
alle kirker i Norge. Store, små, nye og gamle. Vi har 
valgt å kalle arrangementet LysVåken. Dette handler 
ikke om at vi skal være våkne hele 
natta, men at vi sammen skal være 
LysVåkne for det som rører seg i oss 
og rundt oss. Vi skal være LysVåkne 
for hverandre, for verden, for Gud. 
Advent handler jo om lyset som kom 
til verden”, sies det i brosjyrer og på 
nettet fra de sentrale arrangørene. (Egen hjemme-
side har de også: www.lysvaken.org – eller les mer 
om det på www.kirken.no.)

Gjennom adventsnatta skal Den norske kirke mar-
kere at trosopplæringsreformen går fra forsøks- og 
utviklingsfase, til en landsomfattende reform. 
Reformen, som innebærer at alle døpte skal tilbys 
tilsammen 315 timer trosopplæring fra kirka før de 
er 18 år, skal nå trappes opp. Til nå har det kun 

Adventsnatt – Lys Våken – overnatting i kirka?! 
Til 5.-7.klassinger i Berg og Torsken: Hva med å være med på

  Gode Gud, vi takker deg for kirken, 
  og for at vi kan samles i ditt hus. 
  La dette stedet gi rom for våre liv. 
  Tilgi oss når vi vender oss bort fra din gode vilje. 
  Fyll oss med håp og gode drømmer. 
  Gi oss vilje til å kjempe for det gode, 
  og mot til å vandre på troens veg gjennom livet, 
  ved din Sønn Jesus Kristus. Amen.   
 

 Utsendelsesord:
Gå i fred med åpne øyne, 
slik at du gjenkjenner Kristus i din neste, 
Gå i fred. Tjen Herren med glede. 
                                                      
Gå i fred, i stolthet og glede, 
I vissheten om at du er elsket, 
I vissheten om at du alltid og på alle steder 
er del av Kristi kropp. 
Gå i fred. Tjen livets Gud. 
 
Når veien er tung, vandrer Kristus med deg. 
Når veien er lang, bærer Guds Ånd deg. 
Når veien er farlig, omslutter Guds hender deg. 
Gå i fred som Guds elskede barn.

vært forsøksmenigheter (bl.a. Lenvik) som har fått 
tilskudd og prosjektoppfølging. De neste årene 
skal alle menigheter få utvidet sitt tilbud – prosti 
for prosti…

Å overnatte i kirka… En spesiell start på advent… Er 
det flere enn presten som synes det høres morsomt 
og hyggelig ut?! Jeg har nå meldt oss på, og satser 

på å invitere hele mellomtrinnet på 
skolen (ikke bare 11-åringer som 
det skal være der de er mange). 
Og så må vi jo fordele det over flere 
helger. Håpet er å få til en helg i 
Torsken/Gryllefjord, en i Berg, og 
en i Søndre Torsken. Eller kanskje 

søndre-Torsken-gjengen heller vil reise til nordre, for 
å bli kjent med sine jevnaldrende der, og den fine 
Torsken-kirka? Jeg tar gjerne imot respons, ønsker 
og folk som vil planlegge sammen med meg!

Invitasjoner og plakater kommer når advent og 
overnattingshelga nærmer seg!

Ingunn Rinde

Vi bringer noen eksempler fra tekster som kan brukes i den nye liturgien:
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Årets TV-aksjon går av stabelen søndag 19. 
oktober og går til Blå Kors. Også i våre kom-
muner håper vi på stort engasjement og 
giverglede. La oss også nytte sjansen til å 
sette fokus på tema som ellers ikke er så lett 
å snakke om – det angår oss alle!

Blå Kors er en felleskristen avholdsorganisasjon 
som forener frivillig innsats på rusfeltet med 
profesjonell behandling. I tillegg til forebyg-
gende og holdningsskapende arbeid driver Blå 
Kors 34 diakonale virksomheter i 12 fylker. Over 
900 mennesker har sitt daglige arbeid i Blå Kors. 

Blå Kors tilbyr behandling på følgende områder: 
• Rusproblemer 
• Arbeidstrening 
• Bolig, omsorg, rehabilitering 
• Krisehjelp 
• Skole 
• Spilleavhengighet

Trenger du eller noen du er glad i hjelp? Ved å klikke 
på menylisten på www.blakors.no vil du finne hvor 
Blå Kors har sine tilbud i Norge. Ved den enkelte 
virksomhet vil du kunne få råd om hvordan gå videre. 
Vi vil også minne om muligheten for å ringe:

RUStelefonen: 08588
RUStelefonen kan du ringe når du lurer på noe om 
rus og rusmidler. Enten det gjelder deg selv eller 
andre. Telefonen er åpen hver dag (unntatt hel-
ligdager) fra kl 11.00 - 19.00. Lokaltakst uansett 
hvor i landet du ringer i fra. Fra deres hjemmeside 
kan du også sende en anonym e-post med dine 
spørsmål. Vi vil også minne om nettstedet rustiltak.
no som har en landsdekkende oversikt over tiltak 
for rusmiddelmisbrukere.

Anbefalt skjønnlitteratur
Det usynlige barnet, Tove Jansson, Aschehoug.
Når mamma og pappa drikker, Kommuneforlaget.
Over regnbuen, Gunn Bohmann, Blå Kors Forlag.
Det grønne alkoholmonsteret, Birgit Trembacz, 
Psykologisk forlag.
Min familie har et alkoholmonster, Birgit Trembacz, 
Psykologsk forlag.
Fengselsfuglen, Thorild Moen, IKO.
 

Hva går pengene til?
Halvparten av pengene skal gå til tiltak i vårt eget 
land. TV-aksjonen Blå Kors skal drifte, støtte og sette 
i gang mange prosjekter i Norge rettet mot barn og 
unge som rammes av voksnes rusmisbruk, bl.a.:

Årets TV-aksjon: Søndag 19. oktober
Barnas Stasjon
Barnas Stasjon er et trygt møtested for barnefamilier 
der barnet skal stå i fokus. TV-aksjonen Blå Kors skal 
bidra til at Barnas Stasjon skal bli et landsdekkende 
tilbud. Planen er å etablere Barnas Stasjon på seks 
steder i Norge.
Gjennom å besøke Barnas Stasjon sammen med 
foreldre, en eller begge, skal de unge få muligheten 
til å vokse opp i eget hjem og dermed i et trygt og 
godt nærmiljø. Utsatte familier kan nemlig være 
gode oppvekstfamilier dersom de får god hjelp på 
et tidlig tidspunkt.

TUBA
- Tilbud for Unge som er Barn Av rusmisbrukere
er et behandlingstilbud for unge voksne (16-35) som 
er vokst opp i hjem preget av rusmisbruk. Barn som 
har vokst opp i hjem med rusavhengige foreldre, har 
økt risiko for selv å utvikle rusavhengighet.
Mange av disse barna klarer seg ytre sett godt gjen-
nom barndommen, men opplever idet de begynner å 
bli voksne at barndommen har satt sine spor. Mange 
får vanskeligheter med å prestere på jobb eller skole. 
Flere får problemer med nære relasjoner eller plager 
som angst og depresjoner.
TUBA skal bidra til å gjøre disse ungdommene bedre 
rustet for voksenlivet og minske risikoen for at de 
selv skal utvikle rusavhengighet. Det skal være et 
tilbud som ikke er knyttet til behandlingssystemet for 
rusavhengige. Det betyr at de unge kan henvende 
seg anonymt og uavhengig av sine foreldre. 
TV-aksjonen Blå Kors skal bidra til at TUBA kan starte 
på fem ulike steder i Norge.

Blå Kors sitt ferietilbud
Blå Kors har arrangert ferier for mødre og barn i 
mer enn 40 år. De siste årene har Blå Kors også 
hatt ferier for fedre og barn. Å tilbringe noen rusfrie 
dager i nye omgivelser gir pusterom, kraft og mot 
til å møte en tøff hverdag.

Prosjekter i utlandet
Rusavhengighet ødelegger livet for millioner av 
mennesker verden over, og forverrer eksisterende 
problemer, nød og lidelse. Det har likevel vært 
lite fokus på rusproblematikk i bistandsarbeid. 
Rusavhengighet er en fellesnevner i forhold til 
mange verdensomspennende sosiale problemer 
som fattigdom, vold, barnedødelighet, hiv/aids og 
menneskehandel.

Halvparten av midlene som samles inn under TV-
aksjonen, går til barn utenfor Norges grenser som 
lider under andres eller eget rusmisbruk.
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”Livet går opp og ned for alle”

Verdensdagen for psykisk helse - 10. oktober
 
Senjahopen skole har tradisjon for å markere 
Verdensdagen for psykisk helse, ved å jobbe 
med temaet, og presentere arbeidet ved å åpne 
skolen for bygda på denne dagen. Vi synes det 
er et flott og viktig tiltak, og gjengir noe stoff 
om det fra nettsiden til www.mentalhelse.no. 

Verdensdagen for psykisk helse er en internasjonal 
dag som markeres 10. oktober. I Norge markeres 
Verdensdagen også ukene før og etter 10. oktober. 
Tema for 2008 er ”Livet går opp og ned for alle”. 

Folk skal bli mer robust
 
- Verdensdagen har som mål i år å øke befolkningens 
robusthet gjennom økt åpenhet og kunnskap om 
psykisk helse, sier Truls Bjaaland i Mental Helse. Vi 
skal blant annet gi befolkningen noen konkrete tips 
om hvordan de kan bli bedre til å ta vare på seg selv 
og andre, og bli trygg på hvor de kan henvende seg 
hvis de trenger hjelp.

- Hovedmålgruppen i år er voksne, men vi ønsker at 
de som vil lager markeringer knyttet til barn og unge 
også. Det finnes mye materiell, blant annet til bruk i 
barnehage, skole og til foreldre og lærere.
 
Hva skyldes psykiske problemer?
Noen psykiske lidelser er arvelige, men mange 
psykiske problemer skyldes spesielle hendelser eller 
påvirkninger fra miljø - andre igjen kan skyldes en 
kombinasjon av disse. Psykiske problemer er van-
lig. De fleste kjenner noen som har eller har hatt 
psykiske vansker en periode, og annenhver person 
vil oppleve psykiske problemer en eller annen gang 
i livet. Alle opplever opp- og nedturer. Som oftest 
går nedturene over av seg selv, men hvis fortvilelsen 
blir så sterk at den går utover daglige gjøremål, kan 
man trenge behandling for å bli bra igjen. 

Gå for åpenhet!
Turmarsj under parolen ”Gå for åpenhet”, er et 
samarbeid med Norges Folkesportforbund (NFF). I 
fjor ble det arrangert turmarsjer over hele landet,der 
fysisk og psykisk velvære kommer i fokus. Vi opp-
fordrer vårt nettverk til å arrangere, små og store 
marsjer i forbindelse Verdensdag-markeringen til 
høsten. Det er utarbeidet egne merker, som kan 
bestilles på nettsiden for kr. 5,- pr. stk.

Her kan barn og unge få hjelp
Mange ganger kan det være vanskelig å finne ut av 
”ting og tang”. Noen ganger kan det være vanske-
lig å spørre de som står en nærmest. Kanskje kan 
det være greit å spørre noen andre? Noen som kan 
kommunikasjon med barn og unge? Som kjenner 
til utfordingen det er å være ung. Det er flere nett-
steder og telefoner som tilbyr barn og unge hjelp 
og støtte. Her finner du en kort oversikt. 

Hjelpetelefoner
• Homofiles ungdomstelefon: 810 00 277 
• Kirkens SOS: 815 333 00 
• Mental Helse Hjelpetelefonen: 810 300 30 
• Røde Kors telefonen for barn og ungdom:  
   800 33 321

Nettjenester og nyttige nettadresser
• Klara klok: www.klara-klok.no 
• Røde Kors: www.korspahalsen.no 
• Statens informasjonsside til ungdom:  
   www.ung.no 
• SUSS – Senter for Ungdom, Samliv og  
   Seksualitet: www.suss.no 
• Rådgivning om spiseforstyrrelser:  
   www.nettros.no 
• Hjelpetilbud til ungdom: www.unghelse.no 
• Voksne for barn (foreldrevettregler):  
   www.vfb.no 

Kommunale tjenester
 
• Helsestasjon 
• Skolehelsetjeneste 
• Fastlege 
• Legevakt 
• Familiesenter

Spesialisthelsetjenester
• BUP - Barne- og ungdomspsykiatri:  
   www.bupbarn.no
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Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
postmottak@ 
berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører:
Jan Harald Jansen

rådmann:
Ivar Mortensen		

Lege  og helse
Legekontor  
08.00-15.30 77 85 91 00 

Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster
09.00-15:00 man, tirs, 
annenhver tors. 77 85 91 07 

Fysioterapeut  
77 85 91 08 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30)
Leder: Lena Jakobsen 
tlf. 77 85 90 30 
faks 77 85 90 01 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 90 24 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 90 31 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
 
Bergsheimen 
sykehjem
tlf. 77 85 93 00 

Strandheimen
tlf. 77 85 87 87 

Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 91 07 
Göran Nydén
 

Stedsutvikling  
Skaland
Gjennom ”God – nær og raus” er det 
bevilget midler til et forprosjekt for 
stedsutvikling på ytre Skaland. Ei res-
sursgruppe jobber med planlegging av et 
begeistringsseminar 5. september.

Målet er å begeistre innbyggere og 
næringslivsrepresentanter på en måte 
som gir bygda et løft - både visuelt og 
mentalt. Håpet er at dette skal føre til 
at Skaland framstår som ei enda mer at-
traktiv bygd å bo og jobb og at et positivt 
omdømme skal gi flere lyst til å besøke 
bygda. Se www.9385skaland.no

Nærings- og utvik-
lingsfondet i Berg
Berg kommune har for 2008 fått tildelt 
kr. 850 000 til kommunalt utviklingsfond 
fra Troms fylkeskommune. Kommunen 
har i tillegg over eget budsjett satt av 
kr. 150 000 av kommunens konsesjons-
kraftinntekter som er tilført nærings- og 
utviklingsfondet.
Samlet fond for 2008 er kr. 1 000 000.
Halvparten av fondet er fordelt første 
halvår 2008. 

Søknadsfrist for resterende midler 
er 15. september.

Det er nå lagt ut veiledning til søkere 
samt søknadsskjema på kommunens 
nettsted. Dette skal for ettertiden bru-
kes av alle som søker støtte gjennom 
næringsfondet. I tillegg til at dette nå 
er tilgjengelig på nett, kan du få skjema 
og søkerveiledning ved henvendelse i 
kommunens sentralbord eller hos Senja 
Samdrift i Senja Næringshage - avdeling 
Senjahopen (Tørrfiskbygget).

 

Tilbud til etablerere, 
småbedrifter og andre 
som har kontorbehov

Kontor til leie
Kommunestyret bestemte i fjor 
at det gamle kommunehuset på 
Skaland skal stilles til rådighet 
for prosjekt ”God – nær og raus”. 
Det er nå gjort klart kontorer til 
utleie til etablerere, småbedrifter 
og andre som har kontorbehov. 
Leieprisen er kr 1000 pr måned 
pr kontor. Leien inkluderer blant 
annet utgifter til strøm og brei-
bånd. Allerede er to kontorer 
utleid og det er plass til mange 
flere. Ta kontakt med nærings- 
og utviklingsleder dersom du er 

interessert i kontorlokale her.

Prosjektkontor
I Senja Næringshages lokaler i 
Senjahopen leier kommunen et 
kontor som skal fungere som 
prosjektkontor for prosjekt ”God 
– nær og raus”. Det er tilgang 
til pc med breibåndstilknytning. 
Nærings- og utviklingsleder bru-
ker kontoret enkelte dager. For 
booking av kontoret er det bare å 
gå innom Tørrfiskbygget og skrive 
seg opp på kalenderen som hen-
ger på døra til prosjektkontoret. 
I næringshagen er det flere som 
vet mye om mangt og som det er 

greit å spørre om råd.
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+++ infotorg +++

Skoler  
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847    
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen 
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01 

Barnehager
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Hilde Karlsen
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Mandag:	 kl 08:30 - 09:30
Tirsdag:	 kl 11:30 - 13:00 
	 kl 17:00 - 20:00
	 77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Mandag:	 kl 12:30 - 14:30
Tirsdag:	 kl 10:45 - 12:30
Onsdag:	 kl 17:00 - 20:00 
	 77 85 98 97   
	 faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

NAV Berg    
9385 Skaland
Telefon: 77 85 90 90  
Telefaks: 77 85 90 01
nav.berg.trygd@nav.no

Åpningstid:
mandag - fredag 
kl. 09.00 - 15.00

Forskningsdagene 
2008

Forskningsdagene 2008 går av stabe-
len 19.-28.september. I Berg blir det to 
spennende arrangement som du bør 
få med deg: Fiskeridagen i Senjahopen 
torsdag 25.september og Framtids-
seminar på Skaland fredag 26.septem-
ber. Begge seminarene tar opp tema 
som er høyst aktuelle for oss i Berg 
i dag. I tillegg lages det opplegg for 
skolebarn/-ungdom begge dagene på 
disse temaene. Forskningsdagene er 
en flott arena for å vekke – og kanskje 
til og med mette nysgjerrigheten hos 
både små og store. Så her går vi mann 
av huse folkens!

Nytilsatt fysioterapeut
Hege Håkedal har overtatt praksisen til 
Audun Berg og åpnet sitt studio fredag 
1. august. Vi ønsker henne velkommen 
til Berg kommune og håper gamle og 
nye pasienter vil finne veien til et ny-
oppusset studio i rådhusets 3. etasje.

Integrering av  
flyktninger i Berg

Undertegnede har i løpet av sommeren 
foretatt en gjennomgang av de utfor-
dringer og muligheter mottak av flykt-
ninger vil gi Berg kommune. Bakgrunnen 
for dette er et stadig økende behov for 
arbeidskraft og boliger kombinert med 
en stadig svakere kommuneøkonomi og 
synkende innbyggertall. Kan integrering 
av flyktninger i vår kommune være med 
på å løse disse utfordringene?

Flyktninger kan absolutt gi Berg kom-
mune et sårt tiltrengt tilskudd til skoler, 
barnehager, næringsliv og befolknings-
utvikling. De tilskuddsordninger som 
forefinnes i 2008, og som forventes å 
øke i 2009,  vil dekke de kostnader Berg 
kommune har de første 5 år. Fiskein-
dustrien har gitt konkrete og positive 
signaler om både behov og vilje til å 
sysselsette våre nye innbyggere og i et 
fremtidig scenario med nikkelgruve vil 

behovet for arbeidskraft i søndre Berg 
være formidabelt.

Hvor mange flyktninger vi bør ta i mot 
kan til syvende og sist ikke avklares før vi 
har fått erfaring på området, men ut i fra 
praktiske og økonomiske betraktninger 
kan 20  - 30 stk være et riktig antall å 
vurdere.  

Solidaritet og omtanke for mennesker 
i nød er også viktig elementer i debat-
ten. Vår kommune med sitt dynamiske 
næringsliv og trygge oppvekstforhold 
har plass til alle som ønsker å bidra og 
bo her. Jeg er også trygg på positive 
bidrag fra både enkeltindivider og lag 
og foreninger.

Dersom det besluttes å ta i mot nye 
landsmenn er jeg dermed sikker på at 
vi skal lykkes å få til en integrering som 
gir langsiktige og positive effekter for 
vår kommune. 	

Jan Harald Jansen
Ordfører
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Praktiske spørsmål og svar om gravferd og kremasjon

Nyttig informasjon  
knyttet til begravelser
(skrevet for Bardu sokn,  
tilpasset Berg og Torsken)

Du finner også diverse informasjon vedrørende 
begravelse på www.bardumenighet.no
Se også www.kirken.no under stikkordet gravferd. 
Der kan du lese både praktisk informasjon og om 
tanker og reaksjoner, både underveis og etterpå.  

Generelt
Det er en erfaring hos mange at det å ta hånd om 
enkelte oppgaver selv når en av de kjære er død, 
kjennes godt og riktig, og er en hjelp i den enkeltes 
”sorgarbeid”. Mange velger imidlertid å benytte 
tjenestene til et begravelsesbyrå. Begravelsesbyrået 
kan ta hånd om alle praktiske spørsmål i forbindelse 
med dødsfallet. De pårørende må derfor avgjøre om 
og i hvilken grad de skal bruke et byrå, eller om de 
vil gjøre det meste selv. 

Det er du som bestemmer!

Melding om dødsfall
Meld fra om dødsfallet til Lensmannskontoret i Berg 
og Torsken på 77 85 66 20. Dersom du ikke bruker 
begravelsesbyrå og ønsker en kirkelig begravelse må 
du også melde til kirkevergen på telefon 95 88 11 
60, evt ta kontakt med presten: Ingunn Rinde, 415 
74 532. (Kirkevergen skal formidle gravsted også til 
de som ikke er medlem av Den norske kirke.)

Gravferdsstøtte
Gravferdsstøtten er behovsprøvd, som vil si at 
inntekt/formue til den avdøde vil bli lagt til grunn. 
Ta kontakt med NAV-Berg el Torsken, eller gå inn 
på deres hjemmeside, www.nav.no, hvor du finner 
alle opplysninger om støtteordninger i forbindelse 
gravferd og båretransport.

Tid og sted
Det normale er at gravferden skal skje innen åtte da-
ger etter dødsfallet, men det kan i gitte og spesielle 
situasjoner ta lenger tid. De fleste ønsker gravsted 
på en kirkegård de kan besøke forholdsvis regelmes-
sig. Sted for gravlegging velges derfor normalt ut fra 
hvor i Berg og Torsken den avdøde bor/har bodd. 
Tid avtales med kirkevergen, som koordinerer med 
prest, organist og gravere.

Valg av kiste
Et spørsmål som ganske tidlig blir aktuelt er hvilken 
kiste en skal velge. Det er flere modeller å velge 
mellom og det kan være betydelige prisforskjel-
ler. Begravelsesbyrå gir deg pris og svar på det du 
måtte lure på.

Gravferd eller kremasjon
Hvis ikke den avdøde selv har tatt en bestemmelse 
om kremasjon eller gravferd må pårørende ta en 
rask avgjørelse. Dersom pårørende er uenige, kan 
det være klokt å kontakte prest eller en annen man 

”Yttersia” har fått to spørsmål eller oppfor-
dringer til stoff som vedrører graverd. Det 
ene gjelder hvordan en går fram for å finne 
ut av dette med kremasjon eller alminnelig 
begravelse. Det andre spørsmålet er hva som 
praktisk må gjøres hvis en ønsker å ordne det 
meste ved gravferden selv. 

Spørsmålet om hva som praktisk må gjøres 
hvis en ønsker å ordne det meste ved grav-
ferden selv, har særlig kommet fra de som i 
sin tid var engasjert for å skaffe til veie en 
bårevogn slik at en kan kjøre kisten selv. Den 
vakre og praktiske bårevogna som Berg pen-
sjonistforening ga til menigheten er alt for lite 

i bruk – kanskje mest fordi en i de hektiske 
dagene etter dødsfallet ikke vet hvor en skal 
begynne. Også i Torsken menighet har vi 
bårevogn. Bårevogna går selvsagt an å bruke 
også hvis en ellers bruker byrå – for eksem-
pel ved den første transporten fra hjemmet / 
sykehjemmet til bårehuset. I bårehuset står 
en tom kiste som kan hentes, og betjeningen 
ved sykehjemmet kan være behjelpelig med 
stell og nedlegging. 

Nedenfor gjengir vi en slags huskeliste for 
hva som skal gjøres til en gravferd, hentet fra 
Bardu menighet, tilpasset våre forhold her.
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har tillit til og trekke denne med i samtalen før en 
eventuell uenighet låser seg (se egen artikkel om 
dette neste side). 

Lån av bårevogn
Både Berg og Torsken menighet har en bårevogn. 
Bårevogna trekkes av bil som en vanlig tilhenger. I 
Torsken står den i garasjen ved Torsken-kjerka, og 
kan lånes ved å kontakte kirketjener eller kirkeverge. 
I Berg står den i garasjen ved bårehuset i Berg kirke. 
Betjeningen ved Berg sykehjem 77 85 93 00 kan 
også være behjelpelig med nøkkel både til denne 
og bårehuset. 

Båre- / kjølerom 
Når den døde er stelt og lagt i kiste, stilles båra i 
kjølerom til begravelsesdagen. Berg har bårerom i 
tilknytning til Berg kirke. Torsken har bårerom på 
Gryllefjord sykehjem (77 87 31 20) og Medby ka-
pell. Tom kiste kan fås på sykehjemmet i Sifjord og 
i bårerommet i Berg. Til bårerommet kan en også 
gå for å se den døde, evt ha en enkel båreandakt 
med prest tilstede. 

Dødsannonse
Når du har bestemt deg for tid og sted for begra-
velsen kan du sette inn en dødsannonse. De mest 
leste avisene i Berg og Torsken er Troms Folkeblad 
(77 85 20 10) og Nordlys (07760). Se på eksempler 
fra andre dødsannonser hvordan de kan settes opp 
og hva som bør være med.

Blomster og pynting i kirka
Dersom du velger å bruke begravelsesbyrå så spør 
angående pynting og pris. Ønsker du å pynte selv, 
spør kirketjener eller kirkeverge om tilgang til kirka.
Det kan være greit å spørre en blomsterforretning 
om å låne vaser, siden kirkene ikke har så mange 
store. Skal du ha Kondolanseprotokoll må du kjøpe 
den selv.

Salme og musikkvalg
Du skal velge 3–4 salme– og musikkinnslag, pluss 
en til kirkegården. Dette kan drøftes i samtale med 
prest. Spesielle musikk- og soloønsker må avklares 

i god tid, i forhold til hva organisten kan spille. Ved 
spørsmål om solist kan byråene være behjelpelig 
med å skaffe det, eller en kontakter folk selv. Dernest 
må dere avgjøre om dere ønsker å bruke byrå til 
å trykke sangark, eller dere vil ordne det selv, evt 
bruke salmebøker.

Blomsterfond eller andre pengegaver
Vi gjør oppmerksom på at Berg menighet har et 
blomsterfond, hvor pengene går til allmenn for-
skjønnelse av kirkegårdene våre. De som ønsker å 
gi dette i stedet for blomster, tar kontakt med prest 
eller kirkeverge. De pårørende får da et stort kort 
med hilsen på. Giveren betaler til kirkekontoret i 
etterkant, på tilsendt regning. 

Det er også mulig å oppfordre til gaver til orga-
nisasjoner istedenfor blomster. Det er da vanlig å 
sette det i annonsen med kontonummer, evt ha en 
liten stand med brosjyrer og innsamlingsboks ved 
inngangen til kirken.
 

Ved graven
Det trengs 6 bærere til kista. På kirkegården går 
presten foran til graven, og graveren hjelper til rette 
med senking. Noen velger at de nærmeste har med 
roser som de kaster nedi graven, evt legger på kista 
i kirka. Det er fint å ha med et enkelt trekors med 
navnet på, som settes på graven. Det skal alltid gå 
en tid (gjerne en vinter) før gravstøtte settes opp, 
så jorda får satt seg.

Minnesamvær / kaffe
Det er en gammel og fin tradisjon å samles etter 
gravferden, til enkel mat og prat. På den måten får 
en litt mer tid til å prate, og slipper å gå hjem hver 
til sitt med en gang. Gjennom dette får også slekta 
og fellesskapet ”settes på nytt” for å gå videre. En 
kan ha et slikt samvær i hjemmet, evt låne et sam-
funnshus eller bruke et spisested i nærheten. Mange 
vil være glade for å bli spurt om praktisk hjelp ved 
sånne høve – det være seg å bake en kake, stelle i 
stand, hjelpe til med opprydding. 
Presten kan opplyse om minnesamværet i kirka 
eller ved graven.

fortsettes neste side
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Annonser

Telefon			77 85 99 00
Telefax			77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

Til spørsmålet om kremasjon, tok vi en telefon til 
Sandbakk begravelseshjelp, for å høre hva som 
praktisk gjøres. Trygg Kvendbø ga oss der følgende 
svar:

Det krematoriet vi bruker her, er i Harstad, og det 
er Harstad kirkelig fellesråd som har ansvar for det. 
Kremasjonsavgiften er på kr 3 200 – da følger det 
med den enkleste urne-modellen. Det er kun et 
ekstra skjema som fylles ut. 

Byrået har også liggende et skjema her hvor folk 
kan fylle ut om hvordan de ønsker sin egen gravferd 
– alt fra sted, salmer og musikk, til om en ønsker 
kremasjon eller kistegrav. Det er ganske mange 
enslige som gjør det. Her på Finnsnes går de da 
gjerne til kirka med det utfylte skjemaet – da har 
de der, den dagen melding om dødsfallet kommer, 
forteller Kvendbø. 

Selve gravferden foregår som en helt vanlig seremo-
ni. Etter jordpåkastelse og siste salme, bæres kista 
ut i bilen. Så kjører vi den til Harstad – samme dag 
hvis vi enda rekker det innen krematoriets åpnings-
tid (før 14.30), eller båren settes på kjølerom på 
Finnsnes til vi kjører dagen etter. Etter kremasjonen 
hvor urnen blir forseglet og merket, sender Harstad 
kirkelig fellesråd den til det gjeldende kirkekontor, 
etter avtale med kirkevergen der. Urnen skal settes 
ned på gravplass innen 6 måneder, skjønt det er 
vanlig å vente til tælen er gått av jorda. 

Vi takker for praten, og føyer til noen informasjoner 
og betraktninger fra oss lokalt: 

På de fleste kirkegårder er det satt av eget felt til 
urnegraver. En urne kan også settes ned i tilknyt-
ning til en annen grav, for eksempel foreldre eller 
ektefelle. 

Ved urnenedsettelse avtaler en med kirkevergen 
om en vil ha prest med (som da følger en helt enkel 
seremoni fra gudstjenesteboka), eller at kirkegårds-
arbeideren er med, eller har lagt til rette for nedset-
telse og igjengraving. Det er vanlig å ha med noen 
blomster som kan plantes med det samme. 

Det kan være greit å være forberedt på de følelses-
messige sidene ved saken. I tiden mellom gravfer-
den og når urnen kommer i jorda, har en ikke noe 
gravsted å gå til. Vi kan anbefale å allikevel bruke 
kirkegården – særlig hvis en vet hvilket sted urnen 
skal settes ned. En kan dessuten lage seg et minne-
sted hjemme, med bilde, blomst og lys. Evt et annet 
sted en forbinder med den en har mistet. 

Ved selve urnenedsettelsen er det vanlig at sorg-
reaksjoner kommer. Det å samles på kirkegården, 
å se urnen – evt bære den og senke den ned selv 
– gjør at sorgen får nye impulser. Det kan kjennes 
både godt og vondt, men er et viktig steg på veien 
videre. Det kan være godt å være flere i dette, 
og mange kjenner det godt å samles til en enkel 
matbit etterpå. 

Fra gravferdsloven:
§ 10. Kremasjon. 
Den som har fylt 15 år, kan i skriftlig erklæring treffe 
bestemmelse om kremasjon. Erklæringen skal være 
underskrevet og datert. 
Dersom det ikke foreligger erklæring som nevnt i 
første ledd, kan kremasjon skje med mindre det er 
kjent at kremasjon var i strid med avdødes religiøse 
overbevisning eller ønsker for gravferden. 
Kremasjon skal skje i godkjent krematorium og 
senest 8 dager etter dødsfallet. 
Begjæring om kremasjon fremsettes av den som 
sørger for avdødes gravferd.

Kremasjon
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”Vandring gjennom Bibelen”

Etter at Ingunn prest i mars tok kurset ”Vandring 
gjennom Bibelen for barn”, hadde hun i vår de første 
kursene på Senjahopen og Skaland skole. Kurset 
er et opplegg tilpasset KRL-faget på skolen, og er 
myntet på mellomtrinnet / 11-åringer. Det gir en 
innføring i de viktigste fortellingene i Bibelen - en 
dobbelttime med Det gamle testamentet, og en dob-
belttime med Det nye. Opplegget bruker bevegelser 
og stikkord for hver fortelling, slik at en gjennom 
å gjenta og gjøre dem, skal huske bibelhistorien 
også. Ved gjennomførte timer får klassen overrakt 
et kursbevis.
I høst står Torsken-skolene for tur, når vi får det 
avtalt med lærerne.

Fra Brita Esaiassen på Senjahopen skole har vi fått 
noen bilder fra ”premieren” i 4. og 5. klasse der.

Ingunn Rinde

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Fotos: Brita Esiassen
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Foto: Karin Abelsen
Dugnad på Finnsæter kirkegård
De er nok ikke så mange som sogner til Finnsæter 
kapell lenger – men du, så aktive og positive de kan 
være når de trår til! Der blir det både juletrefest og 
kirkegårdsdugnad, selv om selve kapellforeninga 
ble lagt ned i fjor. Tusen takk for innsatsen! Og til 
de som er på tur på Finnsæter-sida: Velkommen til 
å ta en stopp på den nydelige kirkegården, og til 
gudstjenester når vi har det! Det var forresten riktig 
mange på sommerens gudstjeneste også. Flott! 

Fra Karin Abelsen har vi fått følgende foto og opp-
lysninger fra sommerens dugnad:

Rundvask og opprydding i 
Gryllefjord og Torsken kirke

Rett før konfirmasjon var det storinnsats med klut, 
kost og søppelsekk også i de to kirkebyggene våre i 
nordre Torsken. Vi har dessverre ikke lykkes å få inn 
bilder fra den aktive gjengen, men ønsker allikevel 
å rette en stor takk! Det er godt at flere kjenner 
ansvar for kirkene våre!

Flere som har hatt dugnad, arrangement eller annet? 
Send gjerne et bidrag til menighetsbladet!

Dugnaden var 5. juli - lørdag ettermiddag fra kl 
15 og til seint på kvelden. Initiativtaker var Kirstin 
og Alf Pedersen, og 18 personer deltok første dag. 
Innsatsen gikk på saging av skog og kratt, maling 
av gjerde og en del rydding på og rundt kirkegår-
den. Anny Thrane stekte en haug med vaftler og 
serverte kaffe.
Noen av de ivrigste dugnadsdeltakerne fortsatte 
noen dager senere for å fullføre malinga av gjer-
det. 

Annonser

9380				Gryllefjord
Tlf.			 77 85 61 51
Fax			 77 85 62 22

Åpningstider: 	 09:00 - 18:00
Lørdag: 	 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no
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på kirkebakken

Felles kirkeverge for Tranøy, Berg og 
Torsken - treffetider og telefon
 
Gunnar Torgersen er nå ansatt og i gang som kir-
keverge i alle våre tre menigheter. Sammen med 
menighetsråd, prosjektgruppe og prosjektleder for 
”Senja fellesråd” (se forrige nr), Rachel Vangen 
Hoholm (kirkeverge i Sørreisa), skal han også 
utvikle og tilpasse samarbeidsprosjektet slik at alle 
menighetene blir godt betjent og ivaretatt. Han har 
nå gitt oss følgende oversikt på spørsmålet om hvor 
og når han er å treffe:

Kirkevergen fordeler seg i utgangspunktet slik  
mellom kontorstedene: 
Mandag: Fellesdag 
Tirsdag: Skaland 
Onsdag: Gryllefjord 
Torsdag: Stonglandseidet 
Fredag: Fellesdag 
Fellesdag betyr at jeg prøver å gjøre unna møter 
og andre ting som berører alle soknene på disse 
dagene. Hvis jeg ikke er ute på oppdrag, er jeg på 
kontoret på Stonglandseidet mandag og fredag. 
Vær oppmerksom på at det kan bli endringer en-
kelte uker.
Kontor Tranøy kirkekontor: 77 85 47 10. Kirke-
vergen treffes ellers på mobiltelefon: 95 88 11 60 
 
Og når er presten å treffe?
Sognepresten prøver å ha fast kontordag på Berg 
kommunehus tirsdager, samt å være i Gryllefjord 
annenhver torsdag. De andre dagene er jeg rundt 
omkring – på sykehjemmene, besøk, skoler, møter, 
begravelser og forberedelser. Beste måten å nå meg 
på, er mobilen – den er mitt mobile kontor. Kan jeg 
ikke ta telefonen når det ringer, kan jeg ringe tilbake. 
Mobilen er til for å brukes: 415 74 532.

Prestebetjening
 
31. august legger Oddmund Brundtland fra seg 
proste-staven i Senja prosti. Det betyr at han går av 
som prost, at han ikke lenger har ledelsesansvaret 
for prestene og prostiet, men at han fortsetter som 
vanlig prest. Dermed får vi ute i Berg og Torsken 
se mer til ham, både til gudstjenester, begravelser 
og andre enkelttjenester. Å reise rundt sånn som 
prest synes Brundtland er kjekt, og vi ser fram til 
å få glede av hans tjenester – særlig i en tid hvor 
prostiet ellers har ubesatte stillinger. 

Frank Stellmacher skal konsentrere seg mest om sine 
oppgaver i Lenvik denne høsten. Det er som vanlig 
han som skal ha konfirmantene i Søndre Torsken, 
derfor skal de ha mesteparten av sitt opplegg på 
vårparten (bortsett fra at vi jo skal på en leir, og 
delta på noen gudstjenester, som Ingunn Rinde 
skal ha).

Sigurd Skollevoll (prest i Dyrøy, men barnefødt i 
Berg!) går inn som fungerende prost fra 1.septem-
ber, noe han har gjort i flere omganger tidligere 
(bl.a. under bispevisitasen hos oss i fjor høst). 
Siden han også er eneste søker til prostestillingen, 
og en god søker, regner vi med at han blir utnevnt 
som prost i statsråd en gang i løpet av høsten, og 
fortsettereumiddelbart.

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.   Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt 
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99

Gudrun Falch 922 28 999Begravelseshjelp AS

Utvidet kirkegård i Ersfjord
I løpet av sommeren har tidligere kirkeverge Jan Erik 
Fjeld arbeidet med å gjerde inn området mellom den 
lille og store kirkegården i Ersfjord. Hele området 
var satt av til kirkegård, og nå er det hele inngjerdet 
som ett stykke. Ny kirkegårdsjord skal vigsles av 
prosten, men siden det akkurat er prosteskifte og 
fulle kalendere de nærmeste ukene, vil vi invitere 
ny-prosten ut til oss på en markering en gang når 
marka blir bar igjen. Ersfjord kirkegård er nå felles 
kirkegård for hele Berg.
Utvidelsen er finansiert ved ekstra bevilgning fra 
Berg kommune.
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   fra kalenderen

Søndre Torsken:
Lørdag 13. sept. kl 12.00
Medby skole
Fest til inntekt for kapellet. 
Tombola, bevertning, trekning av lotteri. 
Arr: ”Ungdommen i bygda / kapellforeninga”

Lørdag 27. sept. kl 18.00
Medby kapell
Sanggruppe fra Tromsø. Tale ved Vegard Svensen. 
Trekning av lotteri til Skoghus leirsted.

Nye kvelder med ”Tenke-tank” 
Etter to vellykkede kveldsmat-stunder i kirka, invi-
terer Solveig, Anita og Ingunn til nye Tenke-tank-
kvelder i høst. Foreløbige datoer er 
onsdag 24.september, 22.oktober og 26.november. 
Se etter plakater!

Til ”Tenke-tank” inviterer vi til enkel kveldsmat i 
kirkerommet (i Berg og Mefjordvær), hvor det er 
åpent for alle til å komme. Vi samles rundt et enkelt 
dekket bord, har en kort innledning over et tema, 
og så snakker vi uti fra det. Hensikten er å ha et 
sted og tid for ”den gode samtalen” – å kunne dele 
tanker og undring om både fine og vanskelige ting 
– om livet vi lever, om Gud og om verden, om tro, 
håp og kjærlighet. Dessuten synger vi litt sammen, 
har en enkel liturgi til slutt, vi kan tenne lys og 
høre musikk.

Tenke-tanken er åpen for ALLE som vil, og skal 
være uten snakke-press! Kom gjerne med innspill 
til tema etc.! 

Annonser

To-Søstre AS Senjahopen  
77 85 87 08 Restaurant - Catering - Bar  

Overnatting - Hytte

www.graphite.no

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

					    -		Hjemmebesøk ved behov
					    -		Blomster, kranser
					    -	 Stort utvalg i gravmonumenter

Vakttelefon 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier
tlf. 77 84 02 40 
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Døpte 
		   
	    Flemming Alexander Torbergsen   01.06.
	 Isabell Grande-Richardsen   14.06.
	 Magnus Nygård Olsen   13.07.
	 Felix Kalide   13.07.
	 Eline Sørensen Benjaminsen   24.08.

   Vigde
	  

Monica Olsen og Ole-Johnny Hoel   08.08.
		  Linn Charlotte Johansen       ..... 

og Tom Ronny Sundt   09.08.

Begravede 
		   
	    	 Hilton Hågan Hans Nilssen   17.06.
	 Harald Ingvard Wilhelmsen   04.07.
	 Johanne Pernille Petrine Torbergsen   11.07.
	 Olav Jarl Henrik Mikalsen   17.07.
	 Frank Ivar Pedersen   23.07.
	 Karla Petrine Sebak   15.08.

Døpte
 
06.07.	 Daniel Lindkvist Wilsgård
17.08.	 Liv Moeske

Vigde

28.06.	 Monika Hermannsen og  
	 Rolf Sigve 	Søreng

Begravede
 
17.06.	 Else Margrethe Jensine Kirstoffersen
20.06.	 Johanna Kristine Gurine Karlsen
30.06.	 Eldbjørg Helene Heitmann 
22.08.	 Tordis Evelyn Heitmann 
26.08.	 Nils Arne Heiberg

slekters gang

Berg Torsken

takkeannonser

Tusen takk for all vennlig deltagelse ved 
vår datter Maritas bortgang. En spesiell 
takk til ungdommen i bygdene, Anne 
Kaia, Monica og Ingunn Rinde for en 
vakker minnekveld på Medby. 

Hilsen Sally og Einar m/familie



SEPTEMBER				  

17.s.e.pinse 7. sept.			 Berg kirke			  Kl 11		 Gudstjeneste med konf.pres. ved I. Rinde. Ofr Troms KFUK /M.
18.s.e.pinse 14.sept. 		 Medby kapell			  Kl 11		 Gudstj m dåp og konf.pres. ved I. Rinde. Ofr Troms KFUK /M.
			  Gryllefjord sykehjem		Kl 11 		 Gudstjeneste med nattverd ved Oddmund Brundtland.	
19.s.e.pinse 21. sept.		 Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Familiegudstjeneste med dåp og bokutdeling v Ingunn Rinde.	
										         Ofr egen menighet.

				  

OKTOBER				  

21.s.e.pinse 5. okt			  Berg kirke			  Kl 11 		 Fam.gudstj. v Ingunn Rinde. Bokutdeling. Ofr egen menighet.
22.s.e.pinse 12. okt			 Grunnfarnes kapell		 Kl 17		 Gudstjeneste med nattverd O. Brundtland. 	 Ofring TV-aksjon.
23.s.e.pinse 19. okt			 Mefjordvær kjerke		 Kl 11 		 TV-aksjonsgudstjeneste med Ingunn Rinde og konfirmantene.	
										         Ofring TV-aksjon.
Bots- og bededag 26. okt.
			  Sifjord sykehjem		 Kl 17		 Gudstjeneste med skriftemål ved Oddmund Brundtland.		

				  

NOVEMBER				  

Allehelgensdag 2. nov.		 Gryllefjord kapell		 Kl 11		 Allehelgensgudstjeneste med nattverd og minnestund ved  
										         Ingunn Rinde. Ofr Viken Senter.
			  Medby kapell			  Kl 17		 Allehelgensgudstjeneste med nattverd og minnestund ved  
										         Oddmund Brundtland. Ofr Viken Senter. 
			  Berg kirke			  Kl 17		 Allehelgensgudstjeneste med nattverd og minnestund ved  
										         Ingunn Rinde. Ofr Viken Senter.
26.s.e.pinse 9.nov.			  Ingen gudstj			 
27.s.e.pinse 16.nov.			 Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Gudstj med nattverd ved Oddmund Brundtland. Ofr IKO.
Siste søndag i kirkeåret 23.nov.
			  Finnsæter kapell 		 Kl 11		 Gudstjeneste med nattverd ved Oddmund Brundtland.  	 
										         Ofr egen menighet.

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE:		  Prestekontoret
		   	 9385 SkalandInformasjonsblad

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!

Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester
Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no


